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• Kostenlose und individuelle Beratung

• Hochwertige Produkte

• Kostenloser und schneller Versand

Bester Service,
beste Preise
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• TOP Bewertungen

• Exzelenter  Kundenservice

• Über 20 Jahre Erfahrung
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Montage siehe Seite 6

Reinigung
siehe	beiliegende	Broschüre

Bedienung (siehe	Seite	10)

Hansgrohe	empfiehlt,	morgens	oder	nach	
längeren	Stagnationszeiten	den	ersten	hal-
ben	Liter	nicht	als	Trinkwasser	zu	verwenden.

Um	eine	Stagnation	in	den	Anschlusslei-
tungen	zu	vermeiden,	muss	nach	längeren	
Gebrauchspausen,	mindestens	aber	jeden	
dritten	Tag,	die	Armatur	in	Griffstellung	heiß	
und	kalt	geöffnet	werden	bis	eine	gleichblei-
bende	Auslauftemperatur	erreicht	ist.

Installationskitt	(siehe	Seite	7)

Dichtung	#98996000	
(siehe	Seite	6)

Sonderzubehör (nicht	im	Lieferum-
fang	enthalten)

Montageschlüssel	#58085000	(siehe	Seite	
6)

Serviceteile (siehe	Seite	12)

Durchflussdiagramm  
(siehe	Seite	9)
	 mit	EcoSmart®

	 ohne	EcoSmart®

Maße (siehe	Seite	9)

Justierung (siehe	Seite	8)

Einstellen	der	Warmwasserbegrenzung.	In	
Verbindung	mit	Durchlauferhitzern	ist	eine	
Warmwassersperre	nicht	zu	empfehlen.

Kein	essigsäurehaltiges	Silikon	verwenden!

Symbolerklärung  Sicherheitshinweise

	 Bei	der	Montage	müssen	zur	Vermeidung	von	
Quetsch-	und	Schnittverletzungen	Handschuhe	
getragen	werden.

	 Das	Produkt	darf	nur	zu	Bade-,	Hygiene-	und	Körper-
reinigungszwecken	eingesetzt	werden.

	 Große	Druckunterschiede	zwischen	den	Kalt-	und	
Warmwasseranschlüssen	müssen	ausgeglichen	
werden.

Montagehinweise

•	Vor	der	Montage	muss	das	Produkt	auf	Transportschä-
den	untersucht	werden.	Nach	dem	Einbau	werden	
keine	Transport-	oder	Oberflächenschäden	anerkannt.

•	Die	Leitungen	und	die	Armatur	müssen	nach	den	gülti-
gen	Normen	montiert,	gespült	und	geprüft	werden.

•	Die	in	den	Ländern	jeweils	gültigen	Installationsrichtli-
nien	sind	einzuhalten.

•	Das	Ablaufventil	darf	nur	zum	bestimmungsgemäßen	
Gebrauch	verwendet	werden.	Das	Befestigen	von	
anderen	Gegenständen	z.	B.	einer	Halbsäule	an	dem	
Ablaufventil	ist	nicht	zulässig.

•	Bei	Problemen	mit	dem	Durchlauferhitzer	oder	wenn	
mehr	Wasserdurchsatz	gewünscht	wird,	kann	der	
EcoSmart®	(Durchflussbegrenzer),	der	hinter	dem	
Luftsprudler	sitzt,	entfernt	werden.

Technische Daten

Armatur serienmäßig mit EcoSmart® (Durchfluss-
begrenzer)
Betriebsdruck:	 max.	1	MPa
Empfohlener	Betriebsdruck:	 0,1	-	0,5	MPa
Prüfdruck:	 1,6	MPa
(1	MPa	=	10	bar	=	147	PSI)
Heißwassertemperatur:	 max.	70°C
Empfohlene	Heißwassertemperatur:	 65°C
Thermische	Desinfektion:	 max.	70°C	/	4	min

Das	Produkt	ist	ausschließlich	für	Trinkwasser	konzipiert!

Deutsch
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Prüfzeichen (siehe	Seite	12)



Montage voir pages 6

Nettoyage
voir	la	brochure	ci-jointe

Instructions de service (voir	
pages	10)

Hansgrohe	recommande	de	ne	pas	utiliser	
le	premier	demi-litre	le	matin	ou	après	une	
période	de	stagnation	prolongée.

Afin	d'éviter	une	stagnation	dans	les	
conduites	de	raccordement	après	une	
inutilisation	prolongée,	il	faut	ouvrir	au	moins	
une	fois	tous	les	3	jours	le	roinet	en	position	
chaud	et	froid,	jusqu'à	l'obtention	d'une	
température	de	sortie	uniforme.

Mastic	d'installation	(voir	pages	7)

joint	#98996000	
(voir	pages	6)

Accessoires en option (ne	fait	pas	
partie	de	la	fourniture)

clé	de	montage	#58085000	(voir	pages	6)

Pièces détachées (voir	pages	12)

Diagramme du débit  
(voir	pages	9)
	 avec	EcoSmart®

	 sans	EcoSmart®

Dimensions (voir	pages	9)

Etalonnage (voir	pages	8)

Réglage	de	la	limitation	d'eau	chaude.	En	
liaison	avec	les	chauffe-eau,	un	blocage	de	
l'eau	chaude	n'est	pas	recommandable.

Ne	pas	utiliser	de	silicone	contenant	de	
l'acide	acétique!

Description du symbole  Consignes de sécurité

	 Lors	du	montage,	porter	des	gants	de	protection	
pour	éviter	toute	blessure	par	écrasement	ou	
coupure.

	 Le	produit	ne	doit	servir	qu'à	se	laver	et	à	assurer	
l'hygiène	corporelle.

	 Il	est	conseillé	d'équilibrer	les	pressions	de	l'eau	
chaude	et	froide.

Instructions pour le montage

•	Avant	son	montage,	s'assurer	que	le	produit	n'a	
subi	aucun	dommage	pendant	le	transport	Après	le	
montage,	tout	dommage	de	transport	ou	de	surface	
ne	pourra	pas	être	reconnu.

•	Les	conduites	et	la	robinetterie	doivent	être	montés,	
rincés	et	contrôlés	selon	les	normes	en	vigueur.

•	Les	directives	d'installation	en	vigueur	dans	le	pays	
concerné	doivent	être	respectées.

•	La	vanne	d'écoulement	ne	doit	être	utilisée	qu'aux	
fins	auxquelles	elle	a	été	conçue.	La	fixation	d'autres	
objets,	tels	p.	ex.	qu'une	demi-colonne,	est	interdite	sur	
la	vanne	d'écoulement.

•	En	cas	de	problèmes	avec	le	chauffe-eau,	ou	bien	si	
le	débit	d'eau	doit	être	plus	important,	il	est	possible	
d'enlever	l'EcoSmart®	(limiteur	de	débit)	se	trouvant	
derrière	l'aérateur.

Informations techniques

Robinetterie équipée en série d’un EcoSmart® 
(limiteur	de	débit)
Pression	de	service	autorisée:	 max.	1	MPa
Pression	de	service	conseillée:	 0,1	-	0,5	MPa
Pression	maximum	de	contrôle:	 1,6	MPa
(1	MPa	=	10	bar	=	147	PSI)
Température	d'eau	chaude:	 max.	70°C
Température	recommandée:	 65°C
Désinfection	thermique:	 max.	70°C	/	4	min

Le	produit	est	exclusivement	conçu	pour	de	l'eau	
potable!

Français
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Classification acoustique et 
débit (voir	pages	12)



Montaggio vedi pagg. 6

Pulitura
vedi	il	prospetto	accluso

Procedura (vedi	pagg.	10)

Hansgrohe	raccomanda,	di	mattina	oppure	
dopo	lunghi	tempi	di	stagnazione,	di	non	
utilizzare	il	primo	mezzo	litro	come	acqua	
potabile.

Per	evitare	un	ristagno	nelle	condotte	di	
allacciamento,	dopo	lunghe	pause	senza	
utilizzo,	almeno	però	ogni	terzo	giorno,	
bisogna	aprire	il	valvolame	nella	posizione	
calda	e	fredda	fino	a	quando	si	è	raggiunto	
una	temperatura	d'uscita	uniforme.

Mastice	d'installazione	(vedi	pagg.	7)

guarnizione	#98996000	
(vedi	pagg.	6)

Accessori speciali (non	contenuto	
nel	volume	di	fornitura)

chiave	per	montaggio	#58085000	(vedi	
pagg.	6)

Parti di ricambio (vedi	pagg.	12)

Diagramma flusso  
(vedi	pagg.	9)
	 con	EcoSmart®

	 senza	EcoSmart®

Ingombri (vedi	pagg.	9)

Taratura (vedi	pagg.	8)

Regolazione	del	limitatore	di	erogazione	
d'acqua	calda.	Un	limitatore	di	erogazione	
di	acqua	calda	in	combinazione	con	le	
caldaie	istantanee	non	è	consigliabile.

Non	utilizzare	silicone	contenente	acido	
acetico!

Descrizione simbolo  Indicazioni sulla sicurezza

	 Durante	il	montaggio,	per	pevitare	ferite	da	schiac-
ciamento	e	da	taglio	bisogna	indossare	guanti	
protettivi.

	 Il	prodotto	deve	essere	utilizzato	esclusivamente	per	
fare	il	bagno	e	per	l'igiene	del	corpo.

	 Attenzione!	Compensare	le	differenze	di	pressione	
tra	i	collegamenti	dell'acqua	fredda	e	dell'acqua	
calda.

Istruzioni per il montaggio

•	Prima	del	montaggio	è	necessario	controllare	che	non	
ci	siano	stati	danni	durante	il	trasporto.	Una	volta	ese-
guito	il	montaggio,	non	verranno	riconosciuti	eventuali	
danni	di	trasporto	o	delle	superfici.

•	Montare,	lavare	e	controllare	tubature	e	rubinetteria	
rispettando	le	norme	correnti.

•	Vanno	rispettate	le	direttive	di	installazione	nazionali	
vigenti	nel	rispettivo	paese.

•	Utilizzare	la	valvola	di	scarico	solo	conforme	alla	
destinazione.	Non	è	consentito	fissare	altri	oggetti,	ad	
es.	una	semi-colonna,	alla	valvola	di	scarico.

•	Nel	caso	di	problemi	con	lo	scalda-acqua	oppure	nel	
caso	si	desiderasse	più	erogazione,	si	può	eliminare	
il	EcoSmart®	(limitatore	di	flusso)	che	si	trova	dietro	la	
valvola	di	aerazione.

Dati tecnici

Questo miscelatore è dotato di serie del Eco-
Smart® (limitatore	di	flusso)
Pressione	d'uso:	 max.	1	MPa
Pressione	d'uso	consigliata:	 0,1	-	0,5	MPa
Pressione	di	prova:	 1,6	MPa
(1	MPa	=	10	bar	=	147	PSI)
Temperatura	dell'acqua	calda:	 max.	70°C
Temp.	dell'acqua	calda	consigliata:	 65°C
Disinfezione	termica:	 max.	70°C	/	4	min

Il	prodotto	è	concepito	esclusivamente	per	acqua	
potabile!

Italiano
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Segno di verifica (vedi	pagg.	12)



Montering se s. 6

Rengøring
se	venligst	den	vedlagte	brochure

Brugsanvisning (se	s.	10)

Hansgrohe	anbefaler	at	den	første	halve	liter	
om	morgenen	eller	efter	længere	stagne-
ringstider	ikke	anvendes	som	drikkevand.

For	at	undgå	en	stagnation	i	tilslutningsled-
ningerne,	skal	armaturet	i	stilling	varm	og	
koldt	åbnes	efter	længere	brugspauser	dog	
mindst	hver	tredje	dag	indtil	der	opnås	en	
ufornadret	udløbstemperatur.

Kitt	(se	s.	7)

Pakning	#98996000	
(se	s.	6)

Specialtilbehør (ikke	med	i	leve-
ringsomfang)

Monteringsnøgle	#58085000	(se	s.	6)

Reservedele (se	s.	12)

Gennemstrømningsdiagram  
(se	s.	9)
	 med	EcoSmart®

	 uden	EcoSmart®

Målene (se	s.	9)

Forindstilling (se	s.	8)

Indstilling	af	varmvandsbegrænsningen.	I	
forbindelse	med	gennemstrømningsvandvar-
mere	anbefaler	vi	ikke	en	varmvandsspærre.

Der	må	ikke	benyttes	eddikesyreholdig	
silikone!

Symbolbeskrivelse  Sikkerhedsanvisninger

	 Ved	monteringen	skal	der	bruges	handsker	for	at	
undgå	kvæstelser	og	snitsår.

	 Produktet	må	kun	bruges	til	bade-,	hygiejne	og	
kropsrengøringsformål.

	 Større	trykforskelle	mellem	koldt	og	varmt	vand	bør	
udjævnes.

Monteringsanvisninger

•	Før	monteringen	skal	produktet	kontrolleres	for	trans-
portskader.	Efter	monteringen	godkendes	transportska-
der	eller	skader	på	overfladen	ikke	længere.

•	Ledningerne	og	armaturerne	skal	monteres,	skylles	og	
kontrolleres	iht.	de	gældende	standarder.

•	Installationsbestemmelserne,	der	gælder	i	det	enkelte	
land,	skal	overholdes.

•	Afløbsventilen	må	kun	bruges	til	det	fastlagte	formål.	
Det	er	ikke	tilladt	at	fastgøre	andre	genstande	f.eks.	en	
halvsøjle	til	afløbsventilen.

•	Ved	problemer	med	gennemløbsvandvarmer	eller	hvis	
der	ønskes	mere	vandgennemstrømning,	kan	EcoS-
mart®	(gennemstrømningsbegrænseren),	der	sidder	i	
perlatoren,	fjernes.

Tekniske data

Armaturet er forsynet med EcoSmart® (gennem-
strømningsbegrænser)
Driftstryk:	 max.	1	MPa
Anbefalet	driftstryk:	 0,1	-	0,5	MPa
Prøvetryk:	 1,6	MPa
(1	MPa	=	10	bar	=	147	PSI)
Varmtvandstemperatur:	 max.	70°C
Anbefalet	varmtvandstemperatur:	 65°C
Termisk	desinfektion:	 max.	70°C	/	4	min

Produktet	er	udelukkende	beregnet	til	drikkevand!

Dansk
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Godkendelse (se	s.	12)
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Montage

SW 19 mm 
(4 Nm)

SW 9 mm

Montage

1 2

1.
2.

1.

2.

98996000

543

7 Nm

6 58085000

max.
7 Nm

7

Montageschlüssel
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Montage

14

SW 22 mm
> 2 min

SW 22 mm
2 Nm

15 16

58085000

max.
7 Nm

10

11 12

50 Ncm

12

13

12 10

8 9

Installationskitt
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Justierung

+

21 3

4 5

6 7

60 °C 10 °C 0,3 MPa
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MaßeMaße

Durchflussdiagramm

Maße

Durchflussdiagramm

Talis Fino 
32723000	/	32729000	/	32711000

Talis Fino 
32729000
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Bedienung

öffnen	/	ouvert	/	aperto

öffnen	/	ouvert	/	aperto

schließen	/	fermé	/	chiudere

schließen	/	fermé	/	chiudere

warm	/	chaud	/	caldo

warm	/	chaud	/	caldo

kalt	/	froid	/	freddo

kalt	/	froid	/	freddo

Talis Fino 
32723000	/	
32729000	/	
32714000

Talis Fino 
CoolStart
32711000	
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Serviceteile

EcoSmart

96016000

97736000

96657000

96338000

95008000

97209000	
(M37x1,5)

98193000	
(32x2)

97406000

13185000

92730000 95140000	
(M4x20)

97206000

9875000098186000	
(30x2)

92604000	
(35x2)

98722000

13912000

92036000

94139000	/
94139007

95371000
Talis Fino 
32723000	/	32729000

Talis Fino 
32714000
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Serviceteile

Hansgrohe	·	Auestraße	5	-	9	·	D-77761	Schiltach	·	Telefon	+49	(0)		78	36/51-1282	·	Telefax	+49	(0)		7836/511440
E-Mail:	info@hansgrohe.com	·	Internet:	www.hansgrohe.com	 03
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Talis Fino CoolStart
32711000	

EcoSmart

96016000

97736000

96657000

96338000

95008000

97209000	
(M37x1,5)

98193000	
(32x2)

97406000

13185000

92730000
95140000	
(M4x20)

97206000

9832400098186000	
(30x2)

98722000

94139000	/
94139007

92261000

92604000	
(35x2)

Prüfzeichen

P-IX DVGW SVGW ACS WRAS ETA

32711000 X 	 04/00044

32723000 X 	 04/00044

32729000 X 04/00044
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